



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Κίτρινη κάρτα της Κομισιόν στο ελληνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα

Δεν υπάρχει αξιολόγηση για τους κινδύνους από τα καιρικά φαινόμενα στον πρωτογενή τομέα, όπως αποκαλύπτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Σε συστάσεις προς τα κράτη-μέλη προέβη η Κομισιόν σχετικά με τη συνοχή των μέτρων που έχουν ως στόχο την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και την κλιματική ουδετερότητα, όπως αυτά περιλαμβάνονται στα αναθεωρημένα Σχεδιά τους για την Ενέργεια και το Κλίμα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνοπτικός οδηγός 2024 για τις βασικές καλλιέργειες ανά μήνα

Από τους γεωπόνους του Αγροτικού Συνεταιρισμού "ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΙΝΙΟΥ", φιλοξενούμε στο Agro.tec.gr τον σύντομο οδηγό με χρήσιμες καλλιεργητικές συμβουλές προς τους παραγωγούς ανά μήνα, για το 2024. Οι συμβουλές αυτές φυσικά σε καμία περίπτωση δεν υποκαθιστούν το χρήσιμο έργο των γεωπόνων που πάντα θα πρέπει να τους συμβουλευόμαστε οι παραγωγοί για ζητήματα φυτοπροστασίας, θρέψης και άλλων επεμβάσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)



DUBAI 2023

Η επαναστατική δέσμευση στην COP28 για το μεθάνιο: Ένα άλμα προς την ανάκαμψη του κλίματος

50 περίπου ισχυρές πετρελαϊκές εταιρείες έθεσαν ως φιλόδοξο και ξεκάθαρο στόχο, τον σχεδόν ολοκληρωτικό μηδενισμό εκπομπών μεθανίου. Διανύοντας το θερμότερο έτος που έχει καταγραφεί στην ιστορία, όπως αποτυπώνεται από το ευρωπαϊκό παρατηρητήριο Copernicus, επικαιροποιείται όσο ποτέ άλλοτε το σλόγκαν της τελευταίας Συνδιάσκεψης του ΟΗΕ (εφεξής COP 28) για το Κλίμα (time to act). [Περισσότερες πληροφορίες: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΚΕΟΣΟΕ: Στροφή στην κατανάλωση κρασιών χωρίς αλκοόλ

Η ποιότητα των κρασιών χωρίς αλκοόλ ανησυχούσε τους παραγωγούς. Τρεις στους 10 καταναλωτές στρέφονται στα κρασιά χωρίς αλκοόλ, με τα ιδιωτικά οινοποιεία και τους συνεταιρισμούς να επικεντρώνονται σε αυτά. Κάποιοι μάλιστα, εκμεταλλεύονται το Dry January για να αναδείξουν τις συλλογές τους. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL, AGRO24, ΕΘΕΑΣ](#)

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Κλιμάκωση του αγώνα ανακοίνωσαν οι αγρότες από τον κόμβο του Πλατυκάμπου

Θεσσαλοί αγρότες – κυρίως των παρακάρλιων περιοχών που επλήγησαν από τις πλημμύρες – που παραμένουν εδώ και τρεις βδομάδες στον κόμβο του Πλατυκάμπου, ανακοίνωσαν την Τετάρτη 3 Ιανουαρίου την κλιμάκωση των κινητοποιήσεών τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Παγκαρδιτσιώτικη αγροτική σύσκεψη στον Παλαμά καλεί η ΕΟΑΣΚ την Παρασκευή

Σε συμμετοχή σε πλατιά παγκαρδιτσιώτικη αγροτική σύσκεψη την Παρασκευή στον Παλαμά καλεί η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Καρδίτσας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Υπ' ατμόν για κινητοποιήσεις και οι αγρότες των Σερρών

Τη μορφή των κινητοποιήσεών τους, για τις μειωμένες επιδοτήσεις που έλαβαν αυτήν την περίοδο θα αποφασίσουν το επόμενο διάστημα οι Σερραίοι αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Από τα 1.710 ευρώ ξεκινά το ετήσιο κόστος ασφάλισης στον ΕΦΚΑ για τους αγρότες, τέλη μήνα επιλογή κλάσης

Μέχρι τις 31 Ιανουαρίου καλούνται οι αγρότες να επιλέξουν την ασφαλιστική κατηγορία στον ΕΦΚΑ, με τις χρεώσεις να είναι αυξημένες για φέτος κατά 3,9%, εκεί δηλαδή που έκλεισε ο πληθωρισμός για το 2023, αύξηση που συνεπάγεται επιπλέον επιβάρυνση της τάξης των 5,35 ευρώ ανά μήνα, για εννιά στους 10 αγρότες, οι οποίοι παραδοσιακά επιλέγουν την πιο οικονομική κλίμακα ασφάλισης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ο Κόκκαλης καλεί τον Αυγενάκη σε δημόσιο διάλογο στην «Agrotika»

- Ο κ. Αυγενάκης συνηθίζει τους μονολόγους. Κακά τα ψέματα...Σε εφ' όλης της ύλης δημόσιο διάλογο για το σύνολο των προβλημάτων του πρωτογενούς τομέα, καλεί ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)

Έρευνα: Συγκρίσεις τιμών βιολογικής και συμβατικής παραγωγής



Το πρίμιουμ τιμής που εξασφαλίζει η παραγωγή βιολογικών καταγράφει έκθεση στις ΗΠΑ Ποια βιολογικά φρούτα και λαχανικά εξασφάλισαν τις υψηλότερες τιμές έναντι των αντίστοιχων συμβατικών Μία ενδιαφέρουσα καταγραφή για την αγορά βιολογικών οπωροκηπευτικών έρχεται για άλλη μία φορά από τις ΗΠΑ, αναδεικνύοντας το πρίμιουμ τιμής που έχουν τα εν λόγω προϊόντα έναντι των αντίστοιχων συμβατικών τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μελισσοκομία: Στο ΦΕΚ οι παρεκκλίσεις για τους πληγέντες από τις φυσικές καταστροφές του 2023

Δημοσιεύθηκε η τροποποιητική απόφαση για τους δυνητικούς δικαιούχους της δράσης «Εξοπλισμός για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων», οι οποίοι έχουν υποστεί, ως αποτέλεσμα των φυσικών καταστροφών του 2023, μείωση του αριθμού των κατεχόμενων κυψελών τους σε ποσοστό μεγαλύτερο ή ίσο του 50% και η εν λόγω μείωση δηλώθηκε το έτος 2023 στον ΕΛΓΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



ΣτΕ: Ανατροπή απόφασης ανάκτησης κοινοτικής ενίσχυσης για βαμβάκι 2000-2001

- Η προθεσμία παραγραφής μειώνεται από πέντε σε τέσσερα χρόνια. Η διάταξη του άρθρου 103 του ν. 2362/1995, με την οποία θεσπίζεται πενταετής παραγραφή για την αναζήτηση αχρεωστήτως ή παράνομως καταβληθεισών κοινοτικών ενισχύσεων, η οποία αρχίζει από τη διαπίστωση της αχρεώστητης ή παράνομης είσπραξης, δεν είναι σύμφωνη με τις ρυθμίσεις του άρθρου 3 του Κανονισμού 2988/1995. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Αγωγές κτηνοτρόφων για εναρμονισμένες τιμές στη ζώνη γάλακτος

Νέα «φουρνιά» αγωγών σε βάρος των γαλακτοβιομηχανιών που είχαν καταδικαστεί για παράβαση των κανόνων ανταγωνισμού στην αγορά του αγελαδινού γάλακτος, την περίοδο από το Μάιο του 2001 έως το τέλος του 2007, είναι ήδη σε εξέλιξη από αγελαδοτρόφους, οι οποίοι θεωρούν ότι υπέστησαν βλάβη τα εισοδήματά τους από την εφαρμογή εναρμονισμένων πρακτικών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Κτηνοτρόφοι Λάρισας: «Προσοχή! Ο κλάδος κινδυνεύει»

- Ελέγχους για να ανακοπεί η πτώση τιμής στο πρόβειο γάλα. «Σε μια ελεύθερη αγορά δεν μπορεί να υπάρξει κρατική παρέμβαση στις τιμές στο γάλα. Μπορούν, όμως, να υπάρξουν παρεμβάσεις για το κόστος παραγωγής και βεβαίως να ενταθούν οι έλεγχοι στις εισαγωγές και στα ισοζύγια γάλακτος, για να μην διανοείται κανείς να προβεί σε “βαφτίσια” φέτας και εξαπάτηση των καταναλωτών, εκμεταλλευόμενος τον μόχθο των κτηνοτρόφων. Στη δύσκολη αυτή συγκυρία, ιδιαίτερα για τη Θεσσαλία, οφείλουμε να κάνουμε ό,τι περνάει από τη χέρι μας για να στηρίξουμε την κτηνοτροφία». Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά τη συνάντηση που είχε με κτηνοτρόφους της Λάρισας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Πρ. Ιερωνυμάκης: Να πάρουν θέση οι βουλευτές για τα αγροτικά ζητήματα της Κρήτης

Να πάρουν θέση οι βουλευτές για τα αγροτικά ζητήματα της Κρήτης, ζητά ο πρόεδρος της Οργάνωσης Αμπελουργών- Ελαιοπαραγωγών Κρήτης και περιφερειακός σύμβουλος Πρίαμος Ιερωνυμάκης, που μέσω της εκπομπής “Δημοσίως” του politica 89.8 τους προσκάλεσε στην σύσκεψη της επόμενης Τετάρτης στον Προφήτη Ηλία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



ΚΑΠ: Συμπληρωματικά μέτρα για την εφαρμογή των επιχειρησιακών προγραμμάτων στα οπωροκηπευτικά

Κατόπιν των χρήσιμων παρεμβάσεων της ΕΘ.Ε.Α.Σ., δημοσιεύθηκε υπουργική απόφαση στη Διαύγεια με θέμα τον «καθορισμό των αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των επιχειρησιακών προγραμμάτων στον τομέα των οπωροκηπευτικών, στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 – 2027». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Επισκέψιμα τυροκομεία: Καθορισμός των τεχνικών και λειτουργικών προδιαγραφών των εγκαταστάσεων

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του υπουργείου Τουρισμού καθορίζονται οι προδιαγραφές για τις παρεχόμενες υπηρεσίες και οι τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραφές των εγκαταστάσεων των επισκέψιμων τυροκομείων, η μορφή και ο τύπος του Σήματος

Επισκέψιμου Τυροκομείου (Σ.Ε.ΤΥ.), η διάρκεια ισχύος του, οι ειδικές προδιαγραφές προσβασιμότητας και κάθε άλλο ειδικότερο θέμα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αυγενάκης στο Ράδιο Κρήτη: Πρέπει να δημιουργηθεί Διεπαγγελματική Ελαιολάδου - Έχασε την έγκρισή της η ΕΔΟΕ;

Ελλιπή ενημέρωση για ένα τόσο σημαντικό θέμα, όπως το ελαιόλαδο, έδωσε στο Ράδιο Κρήτη, μιλώντας στην εκπομπή του Μανόλη Αργυράκη, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, στις 3 Ιανουαρίου 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Τα οφέλη της τεχνολογίας μεταφέρονται στους αγρότες μέσω των πανεπιστημίων

Ολοένα και μεγαλύτερο ενδιαφέρον συγκεντρώνει ο τομέας της ευφυούς γεωργίας και ψηφιοποίησης του αγροτικού τομέα με πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς να επιχειρούν να μεταφέρουν τα οφέλη της τεχνολογίας στους αγρότες. Με βάση τα παραπάνω, πραγματοποιήθηκε πριν από λίγες ημέρες μία συζήτηση στρογγυλής τραπέζης στο πλαίσιο του Tedx Πάτρας, για τους τρόπους με τους οποίους διαφορετικοί επιστημονικοί κλάδοι μπορούν να συνδυαστούν ώστε να επιτευχθεί η ψηφιοποίηση του αγροτικού τομέα.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στη δημοσιότητα πρόσκληση για μεγάλα αρδευτικά μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης

Αναρτήθηκε στην «Διαύγεια» πρόσκληση για μεγάλα αρδευτικά μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, με συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων 124.000.000,00 €. Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 2,2 εκ. ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.). **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Κ. Γιαζιτζόγλου (ΣΜΕ): Πλούσια σε ορυκτά η Ελλάδα – Η εξορυκτική βιομηχανία στο κατώφλι μιας νέας εποχής

Δεν θα πρέπει να μας διαφεύγει ότι η πλέον κρίσιμη παράμετρος για την υλοποίηση μιας επένδυσης είναι η διασφάλιση της ανταγωνιστικότητάς της, η οποία επηρεάζεται κυρίως από αποφάσεις που λαμβάνονται σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Η ζήτηση καθορίζεται από τις διεθνείς τιμές, όμως η ανταγωνιστικότητα εξαρτάται από γεωπολιτικές, οικονομικές αλλά και ρυθμιστικές παρεμβάσεις, κυρίως σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)